

На виду у Камчатки

(К 70-летию писателя Валерия Кравченко)

Литературный путь Валерия Кравченко — самобытен и весьма результативен. Блестящий музыкант, педагог, он еще в молодости увлекся журналистикой. Причем не только писал, но и фотографировал. Ге-

Вершины взяты! Теперь, идя по верху, нельзя терять высоты. Наоборот, пора стремиться в небо! И он летит. Вкус к слову окончательно пленит Валерия Кравченко. Тому доказательство — замечательные

ропавловска-Камчатского, лауреат многочисленных премий, кавалер государственных и общественных наград. Признательность ему выразилась и в большом творческом вечере, состоявшемся 21 ноября в стенах Камчатского колледжа искусств. Гостей — полный зал, весь бомонд Петропавловска. Приехали люди и из глубинки полуострова. Поздравления перемежались с концертными выступлениями. Элегантный Валерий Кравченко, в белом костюме, жмурился от счастья. И это естественно, когда находишься в центре внимания, в окружении друзей и почитателей.

Как раз в канун этого вечера на Камчатку поступили экземпляры его свежей книги «Вдохновлённые Камчаткой», в которой он поведал 50-летнюю историю своего родного Камчатского колледжа искусств. В нём педагог Кравченко работает 44 года. Книга издана нашей компанией «Новая книга», и это уже восьмая книга писателя Валерия Кравченко. При вручении её юбиляру на сцене колледжа, президент «Новой книги» Станислав Кожан пригласил счастливого автора продолжить совместную работу. Он готов подготовить к изданию и про-



Валерия Кравченко поздравляют председатель Камчатского отделения Союза писателей России А. А. Смышляев, президент холдинговой компании «Новая книга» С. П. Кожан и директор Камчатского колледжа искусств М. А. Акмаева. Фото В. Гуменюка

роями его публикаций, иллюстрированных собственными снимками, были, главным образом, деятели культуры — сферы, близкой ему по духу и, конечно, по работе.

С годами у Валерия Кравченко накопились десятки добротных очерков, которые в 2007 году вошли в его книгу «След Ветра», изданную холдинговой компанией «Новая книга». Очерки Кравченко, собранные вместе, красиво изданные, с цветными иллюстрациями, заиграли с новой силой, привлекая заинтересованного читателя. Книга до сих пор пользуется спросом. Еще бы, ведь нигде больше не найти подобной литературы о деятелях культуры Камчатского края. В ней такие имена, такие коллективы! Стоит назвать только Александра Гиля и его «Мэнго», Екатерину Гиль, Тараса Гиля, Петра Яганова, Иосифа Жукова, Татьяну Корсак, Сергея Кевеветгина, Юрия Назарова, Татьяну Мурзаеву, Артура Белашова, Фёдора Дьякова, чтобы понять, какая это уникальная книга.

Язык Валерия Кравченко отнюдь не журналистский, он сочный, красочный, литературный. Оно и понятно, ведь журналистика очерковая и журналистика репортажная — разные жанры. Занимаясь очерком, Кравченко язык не только не портил, превращая его в штамп, а, наоборот, развивал. Год от года его мастерство крепло, наливалось красками. И вот он уже побеждает в конкурсе очерков на Дальнем Востоке, печатает свои произведения в центральных газетах и журналах. Он становится лауреатом ряда региональных литературных, журналистских и краеведческих премий. А в 2008 году его принимают в Союз писателей России.

очерки о корякском самобытном художнике Кирилле Килпалине (журнал «Дальний Восток» и альманах «Тобольск и вся Сибирь»), об



Юбилера поздравляют артисты корякского ансамбля «Агит» и его руководитель, народный артист России Иосиф Жуков

исследователе жизни бурых медведей Виталии Николаенко (Антология современной камчатской литературы), о народной артистке России, танцовщице Татьяне Романовой, о художнике Вадиме Санакоеве. Это даже не очерки — это песни, гимны этим людям и Камчатке. Они исполнены большой любви.

Давно уже (лет пятнадцать, если не больше) Валерий Кравченко обласкан за свой талант, свою кипучую энергию жителями Камчатки и ее руководителями. И как музыкант, и как публицист, и как писатель. Он — заслуженный артист России, почетный житель города Пет-

финансировать фотоальбом В. Кравченко, издать его мемуары и «Энциклопедию камчатской культуры», над которой Валерий Кравченко работает уже много лет.

Нет сомнения, что дальнейший творческий путь публициста и писателя Валерия Кравченко определен. Но приглашение к сотрудничеству, к написанию новых книг отнюдь не лишнее, учитывая уникальную работоспособность нашего героя. И дай ему Бог здоровья и дальнейших успехов!

Александр Смышляев